

Correspondencia y Valores

ANGEL PETRARCA

TACUARI 653

SUBSCRIPCIONES Para la Argentina Trimestre \$ 1.00 - Año \$ 4.00 Para el exterior Año \$ 6.00

Exponer de la Anarquía: «Aquí el surco, aquí la semilla aquí la espiga, aquí el derecho» BOVIO

La Antorcha

U. T. 3492, Libertad

SEMANARIO

EL DERROCHE

Ya decía Kropotkin que lo que caracteriza a esta sociedad es el derroche de la fuerza de los trabajadores. Si el hombre es barato y si rinde un beneficio por corto que sea, nadie se preocupa de reemplazar por una breve máquina un trabajo estúpido o embrutecedor.

Recientemente, al hablar de una colonia comunista, Han Ryner señalaba el hecho de que habían sido suprimidas las bestias de labor, no para ser reemplazadas por el tractor mecánico que no se necesitaba, sino por el trabajo de los colonos. Esto quiere decir que sobraban los hombres en la colonia y debían disputar el trabajo a las bestias y a la máquina. Sin eufemismos, realizaban el trabajo de éstas; echada una bestia cuenta, con lo que exigía una bestia para su manutención podían vivir varios colonos; por lo tanto, éstos reemplazaban a la bestia, porque eran menos caros o exigentes que ella... Pero esto es simplemente un derroche de la fuerza humana. Lo que podría fácilmente realizar un tractor es realizado por muchos hombres y tal vez con mucha fatiga. Pueden estar éstos contentos como en el caso de esta colonia lo estaban; pero no por ello vemos menos a un grupo de hombres aplicados a un infimo trabajo.

Si sobre la fuerza humana, ésta se aplica. Es lo que vemos en las prisiones, en todas partes donde está reunida la fuerza humana con mucho exceso. No hace mucho tiempo, al pasar por el tren, hemos visto cómo salía al trabajo una colonia penal de menores. Una larga fila de jóvenes uniformados, cada uno

con una azada, que iban a romper un pedazo de tierra que en una hora podía dar vuelta un hombre con un arado. Esto sería para la dirección del establecimiento, que en efecto había puesto guardianes o vigilantes, "hacerlos trabajar". Pero era tan doloroso el derroche de la fuerza humana, que se comprendía que este trabajo debía ser solamente odioso para los jóvenes. Muy poco era esto una aplicación de la fuerza humana, sino el derroche de una enorme cantidad de ella; en lo que un tractor, con un poco de esencia, podía realizar en unas cuantas vueltas. ¡Sin embargo, con cuánta más seriedad que un hombre que dirige su arado, se tenían estos guardianes con su regimiento de forzados azadoneros! Según ellos, en esta forma, les estarían enseñando a trabajar; según nosotros les estaban enseñando a hacer odioso y estúpido el trabajo.

Preside en esto únicamente la baratura del esfuerzo humano. Si el hombre es más barato que la bestia, se le hace realizar el trabajo de ésta. Nadie se cuida de no derrochar el esfuerzo humano; si tiene este esfuerzo a su servicio. ¿Le importa algo al burgués hacer realizar a un operario el trabajo de una bestia? Le importa solamente que le deje algo. Y como al trabajador le importa ser útil siquiera en el trabajo que podía quitarle la bestia, de ahí que lo realice y aún esté dispuesto a competir. Es simplemente terrible la condición del trabajador: todo puede quitarle el pan y la vida. Y para conservar un breve tiempo, debe derrochar sin tasa la fuerza y la vida.

Alarma grande

Después de la tormenta se sucede la calma. El aire está sereno o cansado; las aguas, antes turbulentas, están ahora como un tranquilo remanso, como una balsa de aceite. ¡Por fin su furia ha sido dominada! Ante esto, que cree producto de la propia cólera con que ella se ha agitado en la tormenta — es decir, ha batido a los proletarios — la burguesía vuelve a considerar que todo está otra vez corriente; que no queda apenas recuerdo de la página arrancada, que ésta pertenece al pasado, y se le impedirá formarse para el futuro; y dichosamente mecida, al fin se duerme en un sueño de posesión indiscutida. Así duerme, o mejor, así dormita la burguesía, en los períodos de calma que se suceden a una tempestad, un torbellino social, y en los cuales su torre se alza dominadora, estando bajo freno los proletarios.

Pero, su sueño no es profundo. A cada rato cruza una voz, una brisa, que la hacen despertarse azorada. Entonces lanza su alarma que parece un alfiler. Si no evoca el fin del mundo — esto es el fin de su dominación — es poco...

En el pueblo hay siempre una gran cantidad de voces, algunas que no llegan a la burguesía: "El pueblo tiene la boca dura, no soltada todavía; carece del arte de clar sus impresiones o de la maestría de suavizar sus pensamientos. Es en lo que más le atrae la burguesía, que usa al respecto una sensibilidad de dominadora... ¡De ahí los escándalos, el batifondo que arma, para pedir que se alisten procesos, o aumente la autoridad sus medidas! Siempre que recoge un papel del suelo, o que alguna voz llega a ella, el mismo mismo se repite, tenemos en pie la misma escandalización... "La Prensa", es el órgano del periodismo burgués que más nos tiene acostumbrados a ello. Hay, en realidad, entre lo que dice el pueblo, de qué se escandalice un burgués, sobre todo si éste defiende los actos de Varela, o hace batifondo para pedir medidas de coerción: "La Prensa" se hace eco ahora de un

"La Antorcha" está mal Hay que atargarte la camisa

Somos tan cortos como el acero de nuestra pluma. Casi no constituimos más que ésta; en realidad nunca hemos crecido más. ¿Qué es LA ANTORCHA? Un pedacito de acero; una pluma; unos hombres que encabamos a ésta como mangos. Y está hecho el inventario. Ni poseemos máquinas, ni somos el receptáculo de grandes finanzas tampoco. Sólo el pedacito de acero, la pluma...

Pero necesitamos más, utilizar máquinas de impresión, etc. Todo esto anda afuera, y muchas veces a caballo para nosotros. Hay aquel para quien anda a caballo lo que necesita para su hombre o su sed... Sin embargo, con esta angustia, deben darse a hacer o crear lo que pueden. Así hacemos en LA ANTORCHA. No nos véis taller, ni el receptáculo tampoco de grandes medios de grandes finanzas; pero nos véis realizar una gira a Chile, otra al Norte, otra a la Pampa; es decir, hacer bastante...

Mientras tanto, hemos echado nuestras ramitas a esta hoguera, y hemos vuelto a quedar, como antaño, sólo el acero, sólo la pluma... Más que corta, no nos alcanza la camisa. Se diría que siempre ha de dejarse ligero de ropa al trabajador... Nuestro superdótil, adelantado como un hilo al balance del mes anterior, se ha disuelto en seguida como sal en el agua. Ya no estamos al día siquiera, sino a la noche. ¡Compañeros, compañeros! Hay que alargar la camisa, que por atrás comienza a subir de una manera inconveniente. Hay que hacer por LA ANTORCHA. En lugar de tener de qué tenga algo para nosotros — como hacen los paqueteros que no arrojan su cuenta, — hay que ponerle algo encima. Nada es para acumular; todo es para arderlo inmediatamente, para alentar la luz de nuestro reflector. Hace falta tener encendida nuestra lámpara. Fuera andan nuestros compañeros, y todos los anarquistas. Ellos impresionan la cinta del trabajo y de la propaganda anarquista, con nuestra lámpara siempre encendida, nosotros queremos reflejar esos trabajos en nuestro periódico, — en esta pámplala que hemos construido.

¡Compañeros, compañeros! ¡Por LA ANTORCHA! Donación, suscripción, máxima oblatión y concurso por ella. Hay que alargar una camisa...

Ramón Silveyra

Este compañero, condenado a 20 años por un hecho por causa social, que había fugado hace poco con buen éxito de la Penitenciaría Nacional, ha sido de nuevo cazado, en Carmelo, república del Uruguay. Fue el suyo sólo un breve alero en la libertad, por lo que hizo todo lo posible. Cuando caminaba aún hacia ella, no había cesado de vencer dificultades, bruscamente se le echaron encima los perros de presa, que ya le habían olfateado. Es una triste historia la de todos los fugitivos. Cuando alguno logra realmente escapar, muchos otros son vueltos a la cadena. No se corta el odio que los persigue, aún cuando hayan traspuesto las fronteras.

En fin, éste es un triunfo para la policía; pero para nuestro pobre compañero, tan animoso por la libertad, es una desgracia horrible. Porque lo es regresar a la cadena después de haberla roto, de haberse manifestado digno, precisamente, de la libertad.

La sociedad celebra a los pisteros; pero ¡cuánto mejor sería que celebrara a los que les arrancan un fugitivo, salvan a un hombre, defienden a un perseguido!

ANTE LOS JUECES BOLCHEVISTAS

Discurso del anarquista Fedor Mochanowsky ante el Tribunal Revolucionario de Petrogrado, el 13 de Diciembre de 1922

Yo quisiera, disfrutando por un instante mi respuesta a las preguntas que se me hacen, dar algunas informaciones concernientes al grupo "Bezvlastia", y sobre la manera en que este grupo comprende a los gobiernos en general, y el de los soviets en particular. En primer lugar y como miembro del grupo Bezvlastia, declaro que ni Til, ni Tomson, ni Kozziarsky — acusados de bandolerismo, no tienen nada ni han tenido jamás nada de común con nuestro grupo, y que Kozziarsky no ha sido jamás miembro de este grupo ni ha estado en ninguna manera en conexión con él. Por esta razón, protesto contra los artículos absurdos y mentirosos de la "Gaceta Roja" del 13 de Diciembre de 1922 que dicen: "Juan Til es miembro del grupo Bezvlastia". (Til mismo lo ha negado ante la instrucción). Protesto igualmente de antemano contra toda otra calumnia que pueda aparecer, en el porvenir, en la prensa socialista oficial. No hablaré largamente del grupo Bezvlastia y sus trabajos. Me limitaré a algunas palabras.

El primer número del periódico "Bezvlastia", apareció, creo, a comienzos de Marzo de 1921. En el mes de Agosto cesó su publicación, no por falta de medios, sino por otras consideraciones. El grupo cesó de existir al mismo tiempo que el periódico. Kozziarsky estaba, pues, en la imposibilidad de suministrar al grupo dinero expropiado. (Las expropiaciones tuvieron lugar en Diciembre de 1922, cuando el grupo no existía más).

Por lo que se refiere a mis insubordinaciones y a mi actividad dirigida contra el poder de los soviets, yo no las niego. El verdadero antagonismo entre los anarquistas y los bolchevistas no tiene nada de nuevo para mí anarquista. Este antagonismo existe desde el tiempo en que las ideas de Carlos Marx y Miguel Bakounine fueron proclamadas. El primero admitía el Estado y el gobierno; el segundo los negaba aún en estado de embrión. Este antagonismo se hizo muy claro en el congreso de los marxistas que presidió von Engels y Liebknecht y que tuvo lugar en La Haya, en que ellos se comprometieron a colgar a los anarquistas así que hubieran llegado al poder.

Y en esto no hicieron sino hablar como obran actualmente en Rusia los bolchevistas.

Para comenzar, en 1918, los bolchevistas organizaron el frente antianarquista para la destrucción de los anarquistas en Rusia. Por todas partes a través del espacio y en todos los dominios de la vida sobre el territorio de la República de los soviets, levantaron sus armas contra los anarquistas. Cerraron sus imprentas y confiscaron sus periódicos y su literatura. Cerraron los clubs anarquistas y las librerías anarquistas. Destruyeron por todos los medios la organización de sus congresos, y arrestaron a los anarquistas. Y cuando tuvieron la ocasión, los fusilaron con un pretexto o con otro.

Todo esto fué cumplido de una manera vil y cruel. La mayor parte de los anarquistas, en el momento que los bolcheviques llegaron al poder, se enrolaron en los diferentes frentes para vencer de refuerzos contra los asaltos de los contrarrevolucionarios y de los guardias blancos. La mayoría dejaron la vida. Aquellos que volvieron, encontraron sus organizaciones destruidas por los bolcheviques. Y por el momento aún, a través de toda la República de los soviets, muchos anarquistas sufren en distintos prisiones las más crueles condiciones. Muchos de entre ellos han sido desterrados; muchos otros han sido muertos o van a serlo.

Los anarquistas, tomando en consideración la guerra exterior, después de la revolución de Octubre hasta 1920,

mantuvieron una actitud de espera. Pero desde 1920 los anarquistas han planteado la pregunta siguiente al comité central del Partido Comunista ruso: "¿Queréis cambiar vuestra manera de obrar respecto a los anarquistas o continuarla?"

A lo cual el Partido Comunista respondió: "Eso dependerá de las decisiones del Comité central del Partido."

Después de esto la mayoría de los anarquistas hubo de renunciar a toda acción pública, pues no se hacían ilusiones de que la táctica de los bolcheviques no cambiaría.

La prensa anarquista no existe en la República "libertada" de los soviets, mientras en las regiones burguesas como Francia, Italia, España, Inglaterra y América, su aparición es legal y su distribución regular.

Desde el tiempo de Sócrates hasta el siglo diez y nueve, gracias a las ideas de los mejores pensadores y de los filósofos modernos, el pensamiento humano se liberó del yugo eclesiástico y del poder temporal, a fin de descubrir por sí mismo un camino por el cual pudiera llegar la humanidad a la libertad, la justicia, la igualdad y la felicidad universal. Se desprende de esto que para el progreso social, la libertad de palabra es indispensable, para que todo trabajo, toda opinión, toda idea, así de un individuo como de un grupo de individuos, sean sometidos, y filtrados, diremos así, por la crítica. Darwin, en su teoría, muestra que un órgano no empleado se atrofia y muere. Nosotros decimos que es lo mismo del ser humano que, sin esfuerzo, retrograda. Las criaturas humanas pueden pensar lo que ellas quieran; si ellas no cambian sus impresiones con otras criaturas humanas, no pueden desenvolverse.

El gobierno bolchevista, como todo otro gobierno, estando horrorizado de las críticas levantadas contra su conducta deshonesta, niega a las criaturas humanas el derecho de expresar libremente su opinión, y ensayando llenar el cráneo de todos con las ideas de Marx impide el libre desenvolvimiento de los individuos.

Los bolchevistas han pirateado su bandera mucho antes de levantarla con las ideas de Carlos Marx. Han emprendido la fundación del Estado y se han destruido ellos mismos. (Todo gobierno no es un órgano de descomposición). Han sacado una religión de su doctrina, y para la propaganda de esta religión han vertido la sangre, absolutamente como lo han hecho los cristianos, que se consideraban ellos también como los hombres más sabios de su tiempo.

En los tiempos primitivos los salvajes idolatraban la naturaleza, los profetas y otros ídolos. Contra tales tendencias el pensamiento humano luchaba durante millares de años. Hoy, son las ideas de los grandes pensadores, y naturalmente estos pensadores mismos que se convierten en ídolos delante de los cuales sus discípulos se prosternan. Por este nuevo método de lo maravilloso, hacen esclava una vez más a la humanidad. He ahí dónde han venido a parar los bolchevistas, y su fetichismo está más allá de todos los límites.

Tal es mi opinión en lo que concierne a todos los gobiernos, y si pudiera haber un día, aún de la parte de los anarquistas, yo no sé qué apariencia de gobierno de los "libres soviets", yo me levantaría en nombre de la Anarquía contra una construcción semejante de la sociedad.

Difundido "La Antorcha"

Los individualistas, el atentado individual y la acción revolucionaria

Damos a continuación un capítulo de su nuevo libro en prensa: "La iniciación individualista", adelantado por E. Armand, en su periódico "L'en de hors", de Orleans, Francia. Este capítulo trata del atentado individual y de la lectura oportuna por estar Tracco aún en el acto o el gesto de Wilkens, el cual ha recordado el acto a el gesto de Radowsky.

Como se verá, mediante un lapsus que no pasa desapercibido, sino que por el contrario, choca en seguida, Armand comienza a hablar del atentado individual, para continuar apelándolo, sin incomodidad alguna, al atentado individualista. El ha defendido — con entera sinceridad, es preciso reconocerlo — el atentado individualista de los "bandidos trágicos", que tenía por objeto rescatar una parte de León, para estos hombres impacientes por vivir su vida, por el derecho de presión de los grandes bandidos o las grandes águilas; pero en este caso se trata del atentado individual por causa social.

Está, en efecto, bien expuesto el atentado individual por causa social; él es de la naturaleza y tiene las condiciones que precisa Armand, si acaso — con menos cálculos y con la preponderancia de otro elemento que no se debe olvidar, o sea la pasión por la justicia; y basta recordar a este respecto a Wilkens y a Radowsky. Nosotros vemos el carbón ya consumido o convertido en frías cenizas, pero podemos presumir que grande ha sido el fuego en que ha arido...

La causa social por la cual se ha producido el atentado, es bien clara, bien evidente, y el atentador mismo se encarga de decir contra qué hechos o qué acciones su gesto iba dirigido. Consideramos una puerilidad, una ingenuidad sin consecuencias, hacer la reserva de que éste luchaba por su causa. Su causa era aquella. Por su causa lucha igualmente aquel que se levanta contra una orden de movilización general que le afecta, contra una condena a multa o a prisión, contra un alza del alquiler de su cuarto y una rebaja en su jornal o su salario; pero éstas no son solamente una causa social, sino de todos los afectados, como de todos los que se interesan por un afán de equidad o por liberar a los hombres de sus opresiones. El hombre arde individualmente como una vela, pero con un fuego a otro. Y cuando hemos hecho nuestra causa de la causa anarquista; no somos anarquistas; no podemos decir que luchamos por la causa anarquista!

— LA ANTORCHA

Se ha pretendido que la sola acción revolucionaria considerada con simpatía por los individualistas, era el atentado individual. Es en efecto, exacto que la simpatía de un cierto número de individualistas ha sido ganada, conquistada por el atentado individual. Y se comprende que su preferencia sea por el atentado (para emplear una palabra alemana muy explícita), y apenas hay necesidad de decir por qué. El atentado, en primer lugar, no compromete sino a lo individual; cualquiera que ellos sean; en segundo lugar, hay fundamento para suponer que nadie se decide a cumplir un gesto de este género sino premeditadamente, es decir, después de haber maduramente reflexionado, pasado el pro y el contra, después de haberse preguntado qué resultado irradiaría para la difusión y la propaganda de las ideas que le son queridas. Pero cualquiera que sean sus motivos, cualquiera que hayan sido las consideraciones que le hayan incitado a cometer su acto, el atentado individualista no es el instrumento de un partido, el de una reunión secreta, el delegado de un comité oculto. No tiene que rendir cuenta a nadie de sus actos, si llega a fallarle el coraje o si le sobreviene algún otro accidente. No ha obrado bajo la impulsión mística de una influencia, de un ambiente que le haga considerarse como el representante, el enviado, el apoderado de una causa o de una clase.

Puede darse que el atentado individualista sea el vengador de una serie de atentados cometidos sobre un cierto número de protestatarios o de rebeldes contra un régimen dado. Pero es pura coincidencia. A la verdad, si ha obrado, es

Realidad de realidades

Pues sí, ya que todo el mundo no hace más que invocar a esa especie de moderna deidad, la realidad, para en su nombre justificar su falta de escrúpulos, su miopía intelectual y su innata imbecilidad, veamos de no caer en el vicio

porque ha encontrado que desbordaba la copa de las iniquidades o de los actos arbitrarios, perpetrados por un autócrata, un gobernante, una asamblea dirigente. Si a un atentado cometido por los dominantes contra una persona o un conjunto de personas, él replica por otro atentado, es a sus riesgos y peligros, sin darse el aire de un justiciero, aun cuando las circunstancias le hagan representar este papel. Si no pudiendo desembarazar entre los diversos responsables de la tiranía, o de la opresión, elige a aquel que nominativamente está en el punto de vista ejecutivo, asume la responsabilidad legal o administrativa, es que es guiado por razones particulares de las cuales es eminentemente consciente.

Cualquiera que sean sus motivos — un objeto de propaganda, el dolor profundo de ver sus aspiraciones enlodadas o pisoteadas, sufrimientos personales de los cuales quiere tomar venganza; que en las persecuciones y las restricciones infligidas a otros, haya reconocido las persecuciones o las restricciones de que es víctima él mismo, — es por su causa que obra. Si sucumbe a consecuencia de su atentado, es por amor de su causa. Y lo proclama bien alto.

Se comprende que este aspecto personal de la acción revolucionaria, sea del gusto de los individualistas autoritarios, aun cuando la persona del atacante no fuera de sus simpatías; aun cuando — lo que es el caso para mucho de ellos, — no supieran aprobar que en ninguna coyuntura se tome a la persona humana.

Se ha pretendido que los individualistas se negaban a tomar parte o a aportar su concurso a todo movimiento revolucionario del cual ellos no son los iniciadores, ni los instigadores. Yo responderé que es contrario al giro de espíritu individualista renunciar de antemano y por parti-pris a cooperar a un movimiento revolucionario bajo el simple pretexto que no emanaría de ellos. Pero esto, bien entendido, le permitirá, en presencia de un movimiento revolucionario, preguntarse que fin persigue y no mezclarse si tiene por objeto el restablecimiento de la sujeción social, gubernamental, legal o administrativa, bajo otro pabellón que el que se trata de abatir.

Hay gentes que se describen antimilitaristas el día en que se fija un decreto de movilización general, o que se sienten con alma de legales el día en que se les condena a una multa o a una prisión; hay otros que se rebelan amorales el día en que, en los negocios, encuentran un amante o una querida a su gusto; y asociates el día en que aquellos que les roban se mofan de sus infortunios o de un defecto de conformación física. Hay gentes que se reconocen un espíritu revolucionario el día en que su propietario aumenta el alquiler de su pieza o que su patrón disminuye su salario. Los individualistas niegan, rechazan, combaten los diferentes aspectos de la dominación y de la explotación, lo mismo cuando se encuentran en la abundancia que cuando la privación es su lote, lo mismo cuando no tienen que sufrir directamente que cuando son ellos mismos víctimas. Se comprenden fácilmente que antes de unirse a una acción revolucionaria, se preocupen de la calidad, del valor, de los designios de sus instigadores.

Es fuera de duda que ciertas acciones revolucionarias, aun cuando sus protagonistas o sus iniciadores no tengan las opiniones y no persigan las mismas reivindicaciones que los individualistas, poseen una utilidad incontestable. Especialmente en el caso de cerrar la comprensión del Estado, del gobierno, etc. Es evidente que, cuando en tales coyunturas la hora llega de respingar, de enderezarse contra las limitaciones, las barreras impuestas a la facultad de expresión del pensamiento; contra leyes criminales, tiránicas; contra procesos de tendencia, contra juzgamientos arbitrarios, los individualistas, aisladamente o asociados, cooperarán a todo movimiento protestatario, sin inquietarse de su origen. La marca distintiva de su cooperación consiste en que ella es determinada en cuanto al objeto perseguido, y tiene fin una vez este objeto alcanzado.

E. Armand.

en que involuntariamente han caído esos que en nombre de la realidad no hacen más que revelarnos sus propios defectos, su idiosincrasia mental, aunque traten de engañarse a sí mismos atribuyéndolo a los demás lo que no existe más que en ellos mismos. De esta manera la realidad viene a ser el justificativo de nuestras propias maldades o cretinadas;

pero, es claro que invocando la realidad encubrimos a las mil maravillas nuestras propias intenciones o estupideces y de mostramos al mismo tiempo que a nosotros mismos así y nos comportamos de esa manera es porque los demás son unos majaderos y unos ignorantes.

Ah, si los demás no fueran así, si todos fueran como yo, entonces si no habría necesidad del capitalismo de Estado, de la dictadura del proletariado, etc. He ahí el recurso de que echan mano los incapaces y los perversos para justificar y hasta hacerse admirar como seres providenciales; he ahí como la realidad es el pretexto para que muchos individuos simulan, en nombre de los ideales revolucionarios, sentir lo que no comprenden.

La única realidad está en nosotros mismos; somos la realidad de lo que sentimos y de lo que pensamos o no somos nada; si yo pienso mal de los demás es porque yo soy tan canalla como los otros.

Los autoritarios son así, esclavos de unos de los otros porque imaginan en los demás sus propias intenciones, violan las libertades ajenas porque dudan o desconocen la propia; recurren a las medidas disciplinarias y se atomizan mutamente porque se saben y se sienten enojados y capaces de cometer una acción repugnante.

Así como para ellos, los partidarios del autoritarismo, no existe más vínculo que el del temor y el del castigo, para nosotros los anarquistas, no existe más vínculo que el de la libertad, y el de la propia responsabilidad.

He ahí una realidad de realidades que nos presenta a los hombres en lo que somos y en lo que aspiramos a ser.

Y por hoy basta.

Hefios.

SACCO Y VANZETTI

La voz de la verdad

Desde Stockton Springs, Mc., la señora Julia A. Campbell, inmediatamente después de la retractación de Lola Andrews, testigo de la acusación, enviaba la siguiente carta al diario "Boston American":

Señor Director:

He leído en vuestro diario la retractación de Lola Andrews y vuestro comentario sobre la condena de Sacco y Vanzetti.

Yo estaba con la señora Lola Andrews cuando ella hizo la deposición y sé por su testimonio era completamente falso.

El tribunal no me llamó a depone, a pesar que me ofrecí voluntariamente, pero yo, espontáneamente, contradije el testimonio de la Andrews.

Por lo tanto, si aquellos hombres han sido condenados en base al testimonio de la señora Andrews, yo creo que deberían acordarse a ellos un nuevo proceso.

J. A. Campbell.

Así se levanta la voz de la verdad ante la maldad de los 'hombres' que fríamente prepararon el horrendo crimen aún no consumado, gracias a la protesta viril de los revolucionarios y de todos los hombres honestos del mundo.

Pero Nicolás Sacco, en vista del prolongado encierro y convencido que de sus verdugos no obtendría justicia, ha declarado la huelga del hambre hace ya cinco semanas y se halla próximo a sucumbir.

Y sucumbirá, no hay duda! La resolución del prisionero es firme en continuar, la extrema, terrible y fría protesta del hambre hasta conseguir la libertad o la muerte, como puede verse en su declaración lanzada al mundo y publicada en el número anterior de este semanario.

"Dadnos la libertad o la muerte" — han dicho él y Vanzetti — en un supremo grito de rebelión, en donde se resume toda su inocencia en los hechos que se les imputan, afirmando con ese bello gesto el valor de las ideas que sustentan.

La extrema y enérgica resolución de Sacco y Vanzetti cambiar de actitud a los verdugos que premeditadamente lo condenaron a muerte? Lo dudamos.

Los asesinos legales de aquel "libre" país de América, dejarán que el crimen se consuma solo, por espontánea y valiente resolución de las víctimas, ya que ellos fracasaron en la preparación de la infame trama, debido a la mano potente del proletariado universal que detuvo al verdugo en sus criminales intentos.

Pero, el crimen, si se consuma, tiene sus responsables. Detrás de Sacco y Vanzetti hay mi-

les y miles de hombres justiceros que sustentan las mismas ideas que ellos y que están dispuestos a pedir cuenta a los responsables de su crimen.

El proletariado del mundo ha tiempo que recogió el guante y está dispuesto a la lucha.

¡Alerta, pues!

ESENCIAS

La divisa del filósofo

En el campo de la indagación la Duda es la única prohibida posible para todo hombre. Si la Verdad existe en el fondo intocado de la Vida, sólo con la Duda constante podemos aproximarnos hacia Ella. La Fe es siempre una mentira inconsistente a la vez que un erimen. Ella sólo es admisible como lógica en el campo del sentimiento, pero nunca en el del pensamiento. Creer es condenarse de antemano a la esclavitud y a la parálisis del alma. Sólo el que duda es libre y avanza. "Creer es petrificarse. Dudar es marchar": He aquí la divisa del verdadero filósofo.

La gran violadora

¡Oh Ciencia! Manantial inagotable donde la Humanidad alivia su sed divina de Verdad. Archipiélago de luces que alumbran al hombre en el mar inmenso de lo Desconocido. Madre augusta y venerable en cuyos senos guardas las llaves del arca misteriosa de la Vida:

Reverente te saludo.

Desde la cuna del mundo, cuando la Humanidad yacía sumida bajo el telar de los tenebrosos fenómenos de la Naturaleza, viniste tú, cual hada bienhechora, a liberar al hombre de sus torpes terrores y creencias con tu luz redentora, y a aliviarle de sus necesidades implacables.

Sutil, modesta y paciente, has sido el gran astro que ha ido penetrando en el vientre casi todavía inexploorado de la Naturaleza, descubriendo sin cesar en él los secretos que encierra.

Eres la "Gran Violadora". En tu eterna y acelerada marcha hacia la cumbre de lo Desconocido, rompes los velos virginales de ignorados arcanos. Tu mirada aguda, penetrante y atrevida, ve en su completa desnudez las más íntimas y delicadas funciones de la formación de los seres. Es por este motivo que ante los ojos de la Moral metafísica que se afana en perpetuar la Mentira, la Naturaleza es impudica y peligrosa, porque no trata de ocultarse a los tuyos ¡oh Ciencia que buscas la Verdad.

Paso pues a la Ciencia, la Gran Libertadora, la Gran Violadora.

F. Bazal.

ACTUALIDADES

Documento inaugural

La vocación no puede concebirse sino como una manifestación de libertad. En una sociedad como la actual, sin fundamento moral alguno que la justifique, la libre elección de una actividad cualquiera, no puede llevarse a cabo con resultados positivos.

Y esto es explicable. Las diversas profesiones, los variados oficios a que el hombre se dedica, no son merca, en la inmensa mayoría, resultado de una verdadera vocación o inclinación amorosa del espíritu hacia dichas profesiones u oficios.

Y no se puede esperar hoy día, que en tierra envenenada por la competencia, el agio y la subasta de toda riqueza — espiritual, triúnfo, desarrollo, la verdadera vocación que siendo flor de libertad, sólo es posible en suelo abonado por el respeto a cada personalidad. El que por vocación, por elección libre del espíritu, por inclinación natural, en fin, abraza una actividad y a ella dedica todos sus esfuerzos, ya se sabe, si consigue el apoyo oficial y el aplauso popular y riquezas de yapa, es un fracasado.

Nos sugieren estas consideraciones, los comentarios que un diario grande de la capital hace a una circular inaugural enviada por el Ministro de I. Pública a los establecimientos de su dependencia.

Y dice el comentarista: "El Dr. Marcó — M. de I. P. — parece haber advertido que en el fondo de toda nuestra crisis docente no hay sino un problema moral".

Es claro, problema moral; es eso el nudo gordiano.

Problema moral, que no puede tener solución porque depende de un proble-

ma más amplio, más fundamental, que encierra y lleva a reacción aquél que es problema social.

"Para iniciar la reacción correspondiente ante todo — continúa — volver a las ideas fundamentales de todo régimen docente: la vocación y el estereotipo del estudiante".

Ambas condiciones imposible de darse a los aludidos, con resultados satisfactorios.

El profesor no se preguntó nunca a tenia cualidades para tan delicada tarea, y ni le interesó jamás plantearla interorgante.

La vocación se desarrolla allí donde hay posibilidades de que las aptitudes humanas puedan ser exaltadas, o por lo menos respetadas.

Pero nunca en un régimen autoritario que no respeta, ni puede respetar, porque es su esencia él no poder hacer — las diversas y originales cualidades personales.

No interesa por lo tanto la vocación. No se puede pedir amor, interés por su trabajo cuando éste es hoy una maldición.

Y si se reconoce que "no hay sino un problema moral", mal puede encontrarse solución decente con los elementos que proporciona una organización social que premia toda prostitución y por ella vive.

Y en cuanto a pedir "esfuerzos" a los estudiantes, es malacrar en hierro frío, pedir peras al olivo...

Bakuninistas siempre

¡Idolatría?... no, nunca. Es que cuando los principios tienden a escurrirse por el primer boquerón abierto, cuando se venturan inoportuno quiere volcarse la lámpara o darle a la tea fulguraciones de artificiosa luz eléctrica, nos aferramos a nuestras cosas; siempre fijos al mastil firme de nuestra barca, contra viento y marea.

Y es por eso que hoy, cuando nos ha salido al paso en la encrucijada de los caminos una serie de cartones, de luz artificiosa, que marcan rutas que son desvíos, nos aferramos más a nuestros principios, gritamos a voz en cuello, ¡Bakuninistas, siempre!, queriendo expresar en una frase nuestra clara posición anarquista.

Toda la grandeza del gran vagabundo reside para nosotros en la potencialidad destructiva que encierra de rojo la faja roja a mediados del siglo pasado.

¡Voy a Lyon, escribe Bakunin, a hacerle comprender a mis amigos, la necesidad de que la lucha a emprenderse de lo tener como objetividad mediata la destrucción total de todos los valores económicos, políticos y morales existentes. "Destruir es crear". Así está toda la fortaleza de nuestra posición anarquista. Barrer con todos los valores negativos y pseudo favorables que en la sociedad actual, acogotan al hombre en su marcha incesante a la libertad.

Destruir de raíz los factores de explotación y sumisión, las fuentes mismas del odio, para cimentar luego en plena libertad de los individuos, la sociedad sin sanción del amor.

Una honda preocupación desvela hoy a los revolucionarios, a los anarquistas y la luego de la crisis del sentimiento que la guerra europea llevara a todos los hombres, no van el colapso de salinas, el hombre libre a la sociedad de los iguales de los libres y hombres prácticos a carta cabal no quieren perder las posibilidades de triunfo de una perentoria revolución social y traen a pública subasta una serie de caminos indolinos: sindicalismo revolucionario, industrialismo, organización anarquista, con cuyos postulados quieren conformar la nueva sociedad.

Hay mucho de construir se ha dicho. Si, cierto. No nos atrevimos a cimentar nuestro edificio en la greda o a delimitar jardines en el aire. Destruir, aniquilar lo pernicioso, no dejar el menor rastro de autoridad para que los gusanos no nos vayan mañana a secar la raíz, atacar las bases firmes en que se cimenta nuestro ideal.

Queréis ordenar la sociedad nueva de modo que su vida real sea perfecta? Acordémonos de Proudhon: "La libertad no es hija del orden, sino su madre". ¿Deseamos la Justicia? Bien, destruyámos la autoridad, sea la libertad.

Nota mayor A LOS PAQUETEROS Y SUBSCRIPTORES

Con el objeto de regularizar el tiraje del semanario, esta administración proviene a los paqueteros y subcriptores morosos, que se le suspenderá el envío del periódico si no se ponen al corriente a la brevedad posible, pues así lo exige la propia existencia de LA ANTORCHA.

Confesiones que...

Si, agente al...

Unificac...

Los mantien...

Basado en...

valle d...

liturgia y el...

persecución a...

el sindicalism...

ría de los pases...

no son comunis...

la proletaria...

ción y el descon...

mente por la am...

en pedia en...

de Sud, la...

Pero lo cur...

ansa de la cual...

La Argentina: L...

brido de obreros...

tomada por los...

estamento o esp...

una clase capitula...

adores favorecen...

lamente esto, sin...

que, finalmente...

los ámbitos que...

la confesión,

Los anarquistas...

Respecto al Pro...

en la Argentin...

anarquistas marx...

se odian a los p...

respecto a los me...

conductores de...

que priman qu...

de nada más que...

esto ello prueba...

los 4 sectores...

social-Democrata...

ción; y que el...

proletaria hoy l...

salgará hasta qu...

desarrollo del...

debe manifestar...

dirámo, algo n...

Subrogación Boic...

ro. Diríamos, por...

Primo de Estado...

rencia el más ato...

Capitalista", por...

que nos ha ocurri...

solo mieda ser en...

mentos de "consti...

el sistema capitali...

lmo ha alcanzado...

antes de la explota...

de lo es más pro...

mentación".

Pero hay que res...

que cada manan...

primado de los anar...

el escandaloso...

Bolcheviki (esto l...

son los ánicos que...

mucho más justifi...

que es "papanu...

a cada Jeringoz...

Es fácil compren...

rende de lo expue...

entender combati...

en todos los med...

de desesperante...

la necesidad de...

"torzas", el "Con...

unidad de los ob...

os y más, son par...

fracciones indivi...

de. Todos las lar...

de la intención...

cas que en el...

elaboración de...

establecimiento a...

de la, no persigui...

que, demostr...

Argentina mant...

ción en la prácti...

combinación en to...

del movimiento...

según cuando se...

ciones y apete...

una lucha de an...

parar la direc...

obreras, y favore...

del partido Comu...

pedir aquellas a...

dele.

Lo que vamos

la reacción correspondiente...
 más fundamental, que el resultado aquí...
 la reacción correspondiente...
 continúa a volver a la vocación y el esfuerzo...
 es imposible de ser...
 los, con resultados de...
 se preguntó nunca...
 para dar delicada...
 resó jamás plantearse...
 se desarrolla allí donde...
 de que las aptitudes...
 se exaltadas, o por la...
 un régimen autoritario...
 a, ni puede respetar...
 ncia el no poder hacer...
 s originales cuando...
 r tanto la vocación...
 amor, interés por su...
 este es hoy una mala...
 dice que "no hay sino...
 al", mal puede encor...
 decente con los ele...
 orencia una organiza...
 premia toda profusa...
 pedir "esfuerzos" a los...
 achacar en hierro frío...
 * * *
 las siempre
 nunca. Es que cuando...
 penden a ocurrirse por...
 abierto, cuando un...
 uno quiere volcar...
 a la luz fulguraciones...
 eléctrica, nos aferramos...
 cosas, siempre fijos al...
 muestra barca, contra...
 hoy, cuando nos han...
 la encierro de la...
 de cartones, de lu...
 rcan rutas que son de...
 más a nuestros op...
 voz en cuello; haku...
 queriendo expresar en...
 clara posición añar...
 el gran vagabundo...
 a la potencialidad...
 a de la vida la pa...
 siglo pasado.
 escribe Bakunin, a ha...
 a mis amigos, la nece...
 a emprender de...
 objetividad media la...
 de todos los valores ec...
 y morales ex-istes...
 car". Ahí está toda la...
 posición anarquista...
 los valores negativos y...
 que en la sociedad ac...
 hombre en su marcha...
 and.
 los factores de exple...
 las fuerzas motrices...
 cuando luego en plen...
 ivotados, la sociedad sin...
 ocupación desvela hoy...
 a los anarquistas y a...
 del sentimiento que a...
 la vida a todos, los hom...
 dición de salim; el ca...
 ridad de los ideales...
 abres prácticos a cada...
 ver las posibilidades...
 perentoria revolución...
 pública subasta una se...
 leclimidos, sindicalism...
 dustrialismo, organiza...
 con cuyos postulados...
 la nueva sociedad...
 construir se ha dicho...
 a los gusanos no nos...
 atrevemos a cimentar...
 la grada o a deliciar...
 "Destruir, ampujar...
 dejar el menor rastro de...
 de los gusanos no nos...
 ceir la raíz, atacar las...
 se cimenta nuestro...
 la sociedad nueva de...
 a real sea perfecta...
 "Proudhon: "La liber...
 orden, sino su madre...
 "¿Qué? Bien, destruya...
 sea la libertad."
 Lunazzi.

Unificación proletaria en la Argentina

Confesiones que despejan el horizonte

Confesiones que despejan el horizonte. A Nin, agente al servicio de la Mecca de la izquierda, publica un artículo en el boletín de la "Sindicata Roja", sobre el congreso de "Unificación" realizado en la Argentina, cuyos resultados fraternalizados prepararon a palmar desde la primera sesión y al que solamente concurren los grupos bolcheviques, los sindicalistas, los conocidos por "camaleones" y la minoría insignificante llamada a sí misma "anarquista", pero que sostiene la dictadura. Así queda demostrado la "gran fuerza" que contienen esas fracciones, fuerza que acrecentamiento y solides se demuestran en la actualidad con la lucha interna que mantienen a brazo partido por el acorralamiento de la dirección.

Basándose en datos del partido comunista argentino — vale decir datos amasados en la intriga y el esismo — que sin duda le han sido facilitados por algún comisario ideológico peregrinación a la tierra santa, Nin confiesa diciendo que en la Argentina el primer espropio a la confusión reinante es el sindicalismo revolucionario de la mayoría de los países, siendo que para los comunistas, ni se nutren de la teoría marxista, los hechos demuestran que el proletariado europeo es donde la confusión y el desconcierto, introducido precisamente por la amañada "revolucionaria" que en pequeña escala soportamos en la América del Sur, hacen estragos alarmantes. Pero lo curioso no es eso, sino la causa de la cual hace derivar la confusión en la Argentina. La composición del proletariado de obreros emigrados, la parte activa tomada por los anarquistas y anarquistas, los hitlerianos y socialistas, la existencia de una clase capitalista aún joven, todos estos factores hacen la confusión. Y no es solamente esto, sino que a esos factores se debe (textualmente) "la gran difusión de las ideas anarquistas". Y para hacer más clara la confusión, dice entre paréntesis: "Los anarquistas poseen hace muchos años, un órgano "La Protesta" en Buenos Aires". Respecto al origen de la confusión reinante en la Argentina, introducida por los comunistas marxistas y demás elementos que odian a los anarquistas; y también respecto a los medios señalados, como únicos conductores de la anarquía y que son los que priman en la Argentina, podíamos decir nada más que esto, por el momento: todo ello prueba, que los falsos comunistas del otro día del viejo ejército de la social-democracia, deben emigrar de esta patria; y que el "Colectivismo de Estado", que se llama hoy "Comunismo", no alcanzará hasta que se produzca el portentoso desarrollo del capital "argentino", que puede manifestarse dentro de medio siglo.

¿Diránme algo más, si no fuera que la congregación bolchevique sufriera desmoronamiento. Diríamos, por ejemplo, que el Colectivismo de Estado busca con genuina preferencia el más alto grado de "Concentración Capitalista", por esta sencilla razón que no nos ha ocurrido inventar: este sistema solo puede, ser ensayado, tomando los elementos de "construcción" que le facilita el sistema capitalista. Y allí donde este último ha alcanzado los más extremados límites de la explotación y la tiranía, es donde le es más propicio el terreno de experimentación.

Pero hay que reconocer que los recursos que se echa mano Nin para justificar el triunfo de los anarquistas en la Argentina es el escandaloso fracaso de la seccional bolchevique (esto lo confirma más adelante) con los únicos que puede esgrimir. Y son mucho más justificados, si se tiene en cuenta que ese "pajuní" sociológico es fruto de cada birrejo del marxismo.

Es fácil comprender, que lo que se desprecia de lo expuesto, no es otra cosa que pretender combatir la anarquía, y para tal fin todos los medios son buenos. La situación desfavorable del proletariado mundial, la necesidad de una mancomunidad de "fuerzas", el "Congreso de fusión" y la unidad de los obreros argentinos, todo eso y más, son pampinas para los jefes de las fracciones marxistas y para el mismo Nin. Todas las lamentaciones sobre el fracaso de la intención "fusionista" y las acusaciones que en el artículo se dirigen a la P. O. R. A. Comunista, como autora de haber perjudicado a los trabajos realizados con esa fin, no persiguen otro objetivo que el de demostrar a los grupos que en la Argentina mantienen el "Frente Unico" contra los anarquistas, no orgánicamente sino en la práctica, que a éstos hay que combatirlos en toda forma para desalojarlos del movimiento obrero; que esto se conseguirá cuando esos grupos aboquen sus pasiones y apetitos, hagan una tregua en la lucha de amañadas mezuquinas por ocupar la dirección de las organizaciones obreras, y favorezcan en un todo el plan del partido Comunista, consistente en subvertir aquellas a los fines absolutistas de Nin.

Lo que vamos a transcribir demuestra

gano "El Trabajo", ha constituido una pretendida "Alianza Libertaria Argentina", que alimenta el mismo grupo. El órgano máximo de los comunistas "La Internacional" les ha dado albergue en su seno y hasta se dedica a dar vuestros mismos consejos en carácter fraternal... Estos síntomas dan a entender que no está lejos el día de se cumpla la consigna moscovita, de confundirse en un abrazo humano. Pero nada más que públicamente, porque en la acción "revolucionaria" que despliegan en los grandes, hace tiempo que están confabulados contra los anarquistas.

George King.

¡Adelante Hermano!

Hermano: No retrocedas lo que llevas avanzado en el camino hacia la emancipación de los oprimidos. No! No debe abatearte el cansancio en la lucha emprendida entre oprimidos y opresores; porque si larga es la faena, grande será el triunfo. Si caes, levanta y no desmayes.

¡Cuántos hermanos nuestros hemos visto caer; pero también cuántos sustituidos de ellos hemos visto surgir, valientes como titanes para seguir la lucha feroz que estamos entablado contra una minoría de holgazanes que viven a costa del sudor de los trabajadores!

No temas las amenazas del esbirro; no des cabida en tu cerebro a las prácticas absurdas de los clérigos que te dicen existe un "Dios" creador de todo lo que existe, bondadoso y omnipotente, y que debes ser humilde y manso para alcanzar de él la salvación y el eterno descanso, después de la muerte. Eso es una súplica mendicista, hermano, es una gran ofensa al proletariado de espíritu rebelde. Si ese "Dios" existe, como lo pinta la gente de sotana, ¿por qué permite que unos cuantos vagos estén apropiados de la maquinaria de locomoción, de grandes extensiones de terreno, de los barcos, de las fábricas y las minas, y en general, de todas las riquezas de la tierra?

En cambio, nosotros los trabajadores, los que todo producimos y de nada disfrutamos; los que con nuestros brazos hacemos mover el mundo, en fin, nosotros que somos el eje principal del Universo, no tenemos sino hambre, miseria e injusticia.

Cuando pedimos pan, y al no tenerlo lo tomamos de donde hay, somos conducidos a presidio. Cuando en manifestaciones monstruosas protestamos por los asesinatos de nuestros camaradas, los esbirros ordenan a nuestros hermanos de miseria y esclavitud, los soldados, que sofocan a sangre y fuego nuestras justas aspiraciones y nuestros gritos de protesta.

¿Dónde está la bondad de ese "Dios"?...

No, hermano. La existencia de ese "Dios" es un absurdo; si en verdad existe, entonces es un tirano; porque es creador de la desigualdad, la injusticia y la tiranía, concediendo por esos motivos, privilegios a una banda de zánganos que a diario chupan la sangre a millares de proletarios.

Hermano trabajador: declara guerra sin cuartel a los enemigos de la emancipación humana.

¡Alerta!, pues los clérigos se organizan e intentan destruir los sindicatos revolucionarios; si en verdad tienes conciencia de clase, organízate y lucha.

No duermas, proletario! Ten presente que mientras tú vas a perder el tiempo y embruteces tu cerebro en la taberna fatídica, el burgués está estudiando los medios prácticos para combatir secreta y abiertamente a tus hermanos organizados que luchan por el sagrado derecho que todos tenemos de gozar de los productos que nos brinda nuestra madre naturaleza; por el hermoso ideal de la emancipación colectiva de la clase desheredada, es decir, de los harapientos, de la PLEBE, como suelen llamarnos nuestros tres malditos no tener ninguna y destruir todos los oráculos que no son otra cosa que prejuicios, hábitos reaccionarios de los anarquistas "puros".

El problema que plantea Nin, después de tanto rodeo, es sencillamente el de que hay que oponerse por todos los medios a los anarquistas. Y como ignorará que en el terreno de los hechos la alianza existe, por ego despotica contra los adoradores de la mitología marxista.

A fuer de sinceros recomendamos calma a Nin y le damos algunos datos para que otra vez no sea tan infuso con los suyos y al mismo tiempo no se presente ocupando la ridícula posición de no saber nada en absoluto de lo que cocinan sus correligionarios en esta Argentina: "El grupo de aquellos "anarquistas" que tenían por or-

Los trabajadores de Construcción en Rusia

A título documentario, damos el informe suministrado a Couture y Lagache, delegados de la Federación Francesa de Construcción y Trabajos Públicos, por Bogdanoff y Buragott, presidente y secretario respectivamente de la Federación Nacional de Construcción y de Trabajos Públicos de Rusia. Couture y Lagache, habían ido a Rusia para un congreso internacional de los sindicatos de las formas de organización y temas de la construcción en Rusia, acaba de ser publicado en "Le Travailleur du Bâtimeur", París.

El sindicalismo ha comenzado a desenvolverse en Rusia en 1917 — de Febrero a Octubre. — Antes de este período, había habido tentativas de organización local y oculta, pero el sindicalismo estaba prohibido y perseguido.

La Federación rusa de construcción, comprende casi todos los oficios de la Federación de construcción francesa, con más la construcción de los buques de madera. Ella engloba también el estudio de los proyectos e investigaciones en la construcción técnica.

Hay en todo 57 obreros y 200 profesiones auxiliares unidos a la construcción. La lucha ha sido dura para realizar los sindicatos de industria. Los pintores, los cobreros, los plomeros, etc, se oponían. No es sino a fuerza de trabajo ideológico, de persuasión, de educación, que han llegado a realizar el sindicato de industria. Tienen que luchar también con los sindicatos independientes: caleros, caminos de hierro (construcción), etc.

Organización

Los obreros sindicados y no sindicados eligen un comité de taller responsable; sólo los sindicatos pueden ser elegidos. Si el número de los obreros es menor de 30, se elige un delegado en relación con el sindicato. La tarea principal del comité de taller, es la de aplicar las leyes y el código de trabajo que protegen al trabajador. Se ocupa de la protección de los intereses obreros, del mejoramiento de su situación moral y material, de la educación intelectual y técnica, y hace aplicar la decisión de los sindicatos en cuanto a los salarios y contratos colectivos. Los obreros están asegurados contra los accidentes de trabajo.

El comité de taller estudia y somete los proyectos para la protección de los trabajadores a las oficinas departamentales y a los sindicatos; y se ocupa también de la educación general, económica y política; se dan cursos a los obreros por el comité.

En la organización de la industria de la construcción, el comité no tiene derecho de intervenir directamente; no puede hacerlo sino por medio de su sindicato. El comité propone y el sindicato interviene en las relaciones de la dirección y de la administración. En las administraciones centralizadas por el Estado, interviene de derecho en todas las cuestiones.

El comité controla la toma y el despido de los obreros; organiza la propaganda sindical y comunista; se esfuerza por ejemplos en hacer penetrar la solidaridad efectiva entre las filas obreras. Además, el comité envía delegados a las diferentes comisiones gubernamentales.

Los delegados de comités de cantera o de taller, no trabajan; son pagados por la administración; su salario no debe ser inferior al de los obreros ocupados en la misma profesión.

Para las finanzas del comité de taller, el dinero es dado por la dirección de la fábrica pasando por el Sindicato, y no debe pasar del 2 por ciento de los salarios, cargándose sobre los gastos generales. Esta es la primera forma de la organización sindical.

La 2.ª forma. — El sindicato es local, cantonal y departamental. En los cantones débiles, los obreros nombran un delegado que recibe la ratificación departamental; este delegado es apoderado del sindicato departamental. Una vez por año los sindicatos de cantón se reúnen en congreso y nombran sus delegados al congreso departamental. Ellos son, según el número de los cotizantes, 5, 7 o 9 delegados. El juró y la comisión ejecutiva (departamental) son elegidos por el congreso.

Esta dirección está compuesta de 3 o 5 miembros; está encargada del trabajo y se reúne cada semana o cada quince días — Presidente, Secretario y 1 o 3 miembros propagandistas o técnicos.

El congreso nacional se reúne una vez por año, y designa al comité central, compuesto de 23 a 25 miembros. Este se reúne cada tres meses y designa su buró (presidium), compuesto de un presidente o secretario general, un secretario y jefes de servicio. El buró elige apoderados tomados dentro del comité, que son encargados de la propaganda en las regiones. Los informes

sobre la actividad son enviados por el sindicato al departamento y el apoderado los hace llegar a la Federación.

Hay cinco regiones en el Ural; en el norte, la Siberia y el Turkestan; en el sud-oriental, el Cáucaso y Ucrania.

La comisión de control se ocupa no solamente del control de las finanzas, sino de la actividad ideológica de los sindicatos. Las atribuciones de la comisión de control han sido discutidas en el último congreso, pero esta discusión está aún a la orden del día y no ha sido solucionada.

Huelgas

El derecho de huelga no ha sido suprimido; pero por el momento es considerado ineficaz por el sindicato, visto el estado de la industria de construcción, que actualmente padece de desocupación.

Accidentes de trabajo

Para los accidentes de trabajo no hay una retención de hecho a los obreros, sino que los seguros son atendidos por cajas locales, provisionadas por las empresas bajo el control del Estado. Como los recursos son insuficientes, los sindicatos después de la aprobación del comité central, que tienen por objeto la ayuda en los casos urgentes. Por otra parte, un porcentaje es retirado sobre las cotizaciones para crear un fondo de asistencia.

Conflictos

Los conflictos son arreglados por una comisión paritaria de arbitraje, compuesta de un representante de la dirección, uno del comité de taller y un delegado del Comisariado del Trabajo. Si no hay acuerdo, un superárbitro es nombrado por el Comisariado del Trabajo.

Aprendizaje

El aprendizaje se hace en la escuela o en las canteras. Los niños son admitidos a partir de los 14 años. La jornada de trabajo es de 4 horas y 4 horas de escuela. El salario es contado sobre las 8 horas.

En las escuelas elementales de la construcción, se dictan cursos teóricos sobre las principales corporaciones concernientes a la construcción.

Finanzas

El sindicato vive de la cotización de sus miembros, la cuota de ingreso es la mitad de un día de jornal o de salario diario. La cotización mensual es del 2 por ciento sobre el salario, y es retenida en el pago por un delegado del comité de taller. El delegado transmite las cotizaciones al sindicato, pero los obreros pueden ir a pagar ellos mismos.

El sindicato presenta su lista de gastos y entradas al sindicato departamental, el cual envía a la Unión de Sindicatos del departamento un 10 por ciento, y al comité central de la Federación una parte que varía entre el 5 y el 30 por ciento. Antes, los funcionarios sindicales eran pagados por los soviets, pero actualmente los sindicatos deben subvencionarlos.

El presupuesto de cantón es fijado por el sindicato de cantón, y aprobado por el sindicato de departamento.

Salarios

Los obreros de construcción son pagados según las zonas: la primera, máximo 93 millones de rublos por mes, mínimo 192, media 130. Segunda: máximo 180, mínimo 40, media 100.

El precio del pan negro es de 400 mil rublos por los 410 gramos. El salario está basado sobre el precio de los artículos más necesarios a la existencia.

La primera zona con precios máximos son las localidades en que se encuentran las más grandes fábricas.

La duración del trabajo en principio es de 8 horas, pero apenas controlable. El descanso semanal es observado en principio, pero puede aplicarse en cualquier día de la semana.

Los capataces y conductores de trabajo, son despididos después de un examen ante una comisión especial.

Funcionamiento del comité central de la Federación

El comité central está dividido por servicios — el más importante es el servicio de dirección, de organización y de información: Es el que distribuye el trabajo a los otros servicios; levanta los diagramas y las estadísticas concernientes a la producción y los efectivos sindicales. Hay los servicios de tarifas y de contratos, de seguro sobre los accidentes y enfermedades, servicio sanitario y todas las formas de defensa obrera. Está encargado también de las diferentes representaciones del trabajo.

El comité central tiene delegados en

Arturo Bruschetta.
(De "Verbo Rojo", de México).

Afirmación antimilitarista

Para elevar la protesta por la petición injustificada del conscripto Badaracco, para hacer oír la voz anarquista contra el militarismo argentino...

¡Por la libertad de pensamiento! ¡Por la libertad de Badaracco!

El martes, día 27, a las horas 21 en las calles Bueño y San Ignacio, se celebrará una importante conferencia...

Esperamos que todos los hombres que orienten sus vidas en sentido de humanización y de libertad concurren a ese acto de protesta y de propaganda.

LA AGRUPACION ANARQUISTA DE O. LAVADORES Y L. B. DE AUTOS.

Los servicios del Estado, que se ocupan de la industria de construcción y de trabajos públicos, y tiene también derecho de intervenir en todos los nombramientos hechos por el Estado...

El servicio de redacción del periódico, folletos, etc., está ligado al de las finanzas y bienes de la Federación.

Los sindicatos de cantón y de departamento tienen también casas y bienes de ellos.

El servicio de instrucción técnica e intelectual, de educación moral y política, está bajo el control del sindicato, pero financiado por el Estado.

Hay también un servicio de correspondencia que recibe y contesta a todas las cartas y circulares.

La industria privada, cuando firma un contrato, se compromete a entregar una suma que varía del 2 al 10 por ciento de los salarios pagados...

El número de los adherentes era de 103.336 a fin de Julio de 1922.

Condiciones generales

Hay 1.200.000 obreros ocupados por la gran industria del Estado. Hay 80 mil trabajando en las industrias privadas, 45.000 en las cooperativas...

El precio fijado por arquina es de 16 rublos papel, y es diferente según el estado social, 3 categorías:

1. Obrero del Estado o de usinas controladas por el Estado. 2. Obrero de las industrias privadas no alojados en la empresa.

3. Los burgueses. Ejemplo: Dos cuartos representando 13 sagenas de superficie son alquilados en 56 millones por un obrero de la segunda categoría.

La instrucción en principio es obligatoria, pero no de hecho en la aplicación (falta de dinero).

Los camaradas nos dicen que un esfuerzo inmenso se hace por la electrificación en el dominio nacional; varias usinas están en construcción...

Couture, Lagache.

Otra gira de "La Antorcha"

En breve el compañero Siveriano Domínguez, iniciará por varias localidades de la Pampa, una gira de propaganda...

Los compañeros de las diferentes localidades de ese territorio que quieran que S. Domínguez llegue hasta ellas, pueden dirigirse de preferencia a "La Pampa Libre", calle Belgrano 995...

NOTAS

PRO-GIRA DE PACHECO A CHILE

Suma anterior \$ 439.85. Alberto Tiscornia, Sarandí. José Fróllán, Avellaneda. Francisco Rodríguez, Ayacucho.

Escuela Oribé, \$ 0.50; M. P. 0.50; Valentin Gutiérrez, 1; Marino Crala, 1 y José Oppl, 1.

Nota de la agrupación. El camarada Pacheco ya está en Chile y según noticias que nos han llegado, la gira se prolongará por mucho tiempo.

COMITE PRO PRESOS. Colecta Pro Wilckens. Suma anterior \$ 237.50. Antonio Ottino, Los Surgentes. 1.20. Antonio Elto, Villa Toro. 2.50.

PRO-BADARACCO. Suma anterior \$ 10.50. Sánchez, Ciudad. 1.00. Uno que lo aprecia. 0.50.

F. O. L. BONAERENSE. A las organizaciones adheridas. Por resolución del Congreso, se quedó en realizar una reunión de delegados...

Esperamos que si esa entidad mantiene algún boicott, traiga un resumen del mismo, detallando las mercaderías, materiales, etc., etc., para hacer un amplio estudio...

También se dará lectura de las actas del Congreso, por lo que es de imprescindible necesidad, concurren los mismos delegados que asistieron al pasado Congreso.

Esperando tomen nota debida y la asistencia de los delegados, os saludamos. El Consejo.

BIBLIOTECA POPULAR "ARTE Y CULTURA". Se avisa a los compañeros y simpatizantes, que ya han quedado restablecidos los cursos suspendidos por causa del C. Local.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS (Sierras Bayas). Se pone sobre aviso a los compañeros y entidades obreras, de la substracción del carnet federal núm. 993, matrícula núm. 48...

EN NUEVA POMPEYA. Organizada por la Biblioteca "Francisco Forer", se efectuará una gran conferencia pública, el domingo 25, a las 16 y 30, en el cruce de las calles Coronel Roca y Avenida Sáenz.

AGrupACION C. A. "EL PORVENIR". Gran función teatral y conferencia, a realizarse el día 6 de Abril, en el salón Roma (Avellaneda).

Esta agrupación ha creído necesario realizar la presente función, para tratar de aportar medios para la defensa del compañero Wilckens.

La Agrupación.

C. PROPRESOS Y DEPORTADOS (Comisión de Control). Dado que la comisión de control tiene que efectuar el balance de los bonos solidarios, salidos hasta la fecha, encarecemos a los compañeros...

S. DE TRABAJADORES DEL F. C. OESTE (S. Liniers). En nombre de la asamblea realizada el viernes 16 del corriente en nuestro local social, comunico a los ferroviarios y al proletariado en general...

La causa motivadora de esta resolución, deriva del informe dado por nuestro delegado ante el citado Comité.

De aquel, extraemos lo más importante para conocimiento de todos. 1.º El hecho de ser orador oficial de esa institución el individuo F. Benvenuto...

2.º El que sea integrado por Ramón Cuello como delegado de la Sección San Martín, F. C. A., quien ha sido expulsado del partido Comunista por caudillo radical...

3.º El que patrocina la constitución de un Sindicato por Ferrocarril en el Pacífico, cuando la existencia del mismo, data de agosto de 1918 y 4.º El que pretenda crear puestos rentados...

La Comisión Administrativa. PERIODICO "EL PUEBLO" (Córdoba). Comunicamos a todos los poseedores de ejemplares de este periódico, que debiendo efectuarse el sorteo en la última jugada de este mes...

"TIERRA Y LIBERTAD" Barcelona. Comunico a las camaradas del interior que querrán subscribirse a este semanario anarquista o recibir paquetes puedan dirigirse a mi nombre a Maza 735 o a Tacuiri 653.

En cuanto al pago del mismo, así como las donaciones pueden girarlas a "La Protesta" o a "La Antorcha" a nombre de Antonio Solís, compañero por mí designado para lo concerniente a la administración de las suscripciones y donaciones del interior.

El precio de las suscripciones es de pesos 1.50 el trimestre. Joaquín Cortés. Agente.

EN ITALIANO. Miguel Bakunin. La Comune e l'Estado. (1 vol. de sus Obras Completas) \$ 1.50. José Ferrari. Filosofía della Rivoluzione \$ 4.00. Camilo de Lodi. Le tre città \$ 0.20.

Es conveniente para la mayor regularidad y buena marcha de esta sección de librería, que los compañeros, al hacer los pedidos, acompañen el correspondiente importe, añadiendo, además, el valor del franqueo.

EN CASTELLANO. Sebastián Fauro. Hacia la dicha \$ 0.10. Faros. Hacia una sociedad de productores \$ 0.50. Román Balfanz, Nicolás y Alfonso Bernard. Nicolás y el pensamiento social contemporáneo \$ 0.50.

G. Lombroso y E. Mella. Los anarquistas (Estudio y réplica) \$ 1.00. Pablo Eltscher. La doctrina anarquista. (Interesante extracto de Leoncio libro) \$ 0.20.

Sebastián Fauro. Temas subversivos \$ 1.50. Enrique Malatesta. Páginas de lucha cotidiana \$ 1.00. Rodolfo Rocker. Soviet o dictadura \$ 0.20.

Bolchevismo y anarquismo \$ 0.20. Artistas y rebeldes \$ 1.50. Luis Fabbrí. La crisis del anarquismo \$ 0.20. J. L. Montenegro. El botón de fuego \$ 1.20. Ch. Dupuis. Origen de todos los cultos \$ 1.00.

Ricardo Mella. Organización y revolución \$ 0.15. Leonidas Andreiv. Sachka Yegulov \$ 1.20. Los espectros \$ 0.60. Dies Irac \$ 0.60. Las Tirolas y otros cuentos \$ 0.60. Antón Checo. La sala número seis \$ 0.60.

Historia de mi vida \$ 0.60. Los campesinos \$ 0.60. Omeletos. El camarero \$ 0.20. Máximo Gorki. Varanka Aleksova \$ 0.60. Maiva y otros cuentos \$ 0.20. Pedro Maino. Sugerencias \$ 0.30. De lo que son capaces los hombres \$ 0.20. V. G. Korolenko. El día del juicio \$ 0.00. Alejandro Kuprin. El dios implacable \$ 0.60. El brazalete de rubies \$ 0.60. G. Flaubert. Tres cuentos \$ 0.60.

Doctrina y Combate, por Ricardo Mella \$ 0.15. En tiempos de batalla, por David Díaz \$ 0.15. Frente a la dictadura, por Rafael Bailester \$ 0.25. La revolución en Italia, por Enrique Malatesta \$ 0.25. Gestas magníficas, por Eusebio Carbó \$ 0.15. Más allá de la Política, por Aquilino Medina \$ 0.15. La Rusia Roja, por Manuel Buacasa \$ 0.15. La Ubrania Revolucionaria, Agustín Souche \$ 0.20. B. de Abajo. La canción del odio (versos) \$ 0.20. Jorge y Alejandro Gyurkovics \$ 0.60.

FOLLETOS NUEVOS. Acabamos de recibir de la Biblioteca "Acracia" de Tarragona (España), los siguientes folletos: Frente a la masa, por Salvador Gerdón Avellan \$ 0.10. ¿Dónde está Dios?, por Miguel Ray \$ 0.10. El absurdo político, Paraf Javal \$ 0.10. La redención del campesino, Antonio Apolo \$ 0.10. La mujer pública y la mujer privada, René Chaugli y Paul Robin \$ 0.10. El salariado, Pedro Kropotkin \$ 0.10. Sindicalismo, Hermoso Blaja \$ 0.20. De la biblioteca "Renovación Proletaria" de Madrid: Contra todos y contra todos, por Luis Zoala \$ 0.15.

EN ITALIANO. Miguel Bakunin. La Comune e l'Estado. (1 vol. de sus Obras Completas) \$ 1.50. José Ferrari. Filosofía della Rivoluzione \$ 4.00. Camilo de Lodi. Le tre città \$ 0.20.

Es conveniente para la mayor regularidad y buena marcha de esta sección de librería, que los compañeros, al hacer los pedidos, acompañen el correspondiente importe, añadiendo, además, el valor del franqueo.

RECIBIMOS. A. Ottino, Los Surgentes, por subs. \$ 4.80. A. Elto, Villa Toro, por subs. 2.50. M. Córdoba, Resistencia, por subs. 2.50. Subcomité "La Antorcha", Avellaneda, por paquete \$ 7.00. J. Graciano, R. de la Frontera, por paquete "Nuestra Tribuna" para "La Palestra" \$ 3.00. J. M. Lunazzi, Mendoza, por paquete "Ideas" \$ 1.75. José Pérez Molina, Comodoro Rivadavia, por saldo de paquetes \$ 1.20. S. Fonseca, San Nicolás, por subs. y por libros y franqueo \$ 10.80. Federico Rey, Ciudad, por paquete \$ 1.00. L. Iglesias, Cnel. Dorrego, por paquete y por libros \$ 4.00. J. M. Lunazzi, Mendoza, por paquete "Ideas" \$ 2.00. y para el C. Pro Presos de La Plata, por rifas, que remite Avellaneda \$ 4.00. María Rufino, Basavilbaso, por medio de Benítez, por subs. \$ 1.20. Emilio Ezquerdo, La Plata, por saldo paquetes \$ 8.20. M. Alonso, Ciudad, por suscripciones de E. Barrojo, F. Barrojo y C. Guillen \$ 3.60. para "Ideas" don. de Sánchez \$ 1.00. N. Tomé, Ciudad, por una luta vieja \$ 5.00.

NOTAS ADMINISTRATIVAS. R. B. Alcaraz, Rosario. Enviamos el periódico. M. M. Hernández, Bahía Blanca. Se piden envíos y pasaremos a retirar dinero donde Vd. dice. Oscar Alpa, Lima (Perú). En breve contestaremos sus cartas. J. Billaque, Las Rosas. Anotamos por suscriptor. Lisardo Iglesias, Cnel. Dorrego. Enviamos libros. R. Córdoba, Casilda. Tomamos nota de lo que nos dice en la suya y suscripciones a Caba y Rosetti. J. M. Lunazzi, Mendoza. Distribuiremos juntamente con la carta última que Vd. recibió en esa localidad antes de su partida. G. Benítez, Concordia. Enviamos por Vd. indicado a María Rufino, D. Martínez, Tandil. Recibimos los "dos" cartas, queremos que nos diga en la tina, Va libro.

"LA CONQUISTA DEL PAN" de Pedro Kropotkin. La "Editorial Lux", de Santiago de Chile, ha hecho una edición popular de esta obra, de la cual nos ha remitido una buena cantidad para su venta, la que haremos al precio de 60 centavos el ejemplar. Como este libro se agotará pronto, teresados en adquirirlo deben acercarse a solicitarlo, añadiendo, sobre el importe, 20 centavos para franqueo certificado.

TEATRO. Libro de R. Gonzalez Pacheco. conteniendo LAS VIBORAS MAGDALENA HIJOS DEL PUEBLO EL SEMBRADOR. En venta en esta Administración. Se reciben pedidos, y se envían por correo. Precio: 0.80 centavos por correo, 0.20 más para el franqueo certificado. Del mismo autor: CARTELAS precio 1 PESO y la misma cantidad para el franqueo certificado.

A LOS SUBSCRIPTORES DE LA VIOLETA. Se les comunica que en lo sucesivo, ben entenderse directamente con esta administración, dado que el compañero que efectúa la cobranza se ausenta de localidad. A LOS SUBSCRIPTORES DE CHACABAMBO. Se ha hecho cargo de la cobranza en localidad, el compañero José M. G. calle Garay 45, con quien deben entenderse por todo lo relacionado al semanario. NOTA MAYOR DE LIBRERIA. Rúdgase a los compañeros que tengan deuda con esta sección, se evran liquidada a la mayor brevedad, para la marcha regular de la misma. PEQUERO CORREO DE "LA ANTORCHA". A. Elto, Villa Toro. Anotado que suscriptor y enviamos números atrasados. Grupo "Antorcha Libertaria", Vera Cruz (México). Enviamos las obras teatral pedidas. J. Graciano, R. de la Frontera. Hemos recibido sus dos cartas, y de acuerdo a su última, queda todo en el mismo estado. Suspedimos a Rodríguez. Juan Plantanida, Pifreño. Enviamos paquete desde el número anterior, recibido al correo. Juan Planetti, Posadas. En vista de expuesto en su última, enviamos un ejemplar para Vd. S. Cipicelli, Rafaela. En cuestión de correo el que no haya recibido los últimos números; los enviamos de nuevo. Enviamos a "Ideas" sobre lo mismo. Enviamos libro pedido. La lista no nos llegó. F. L. Rivolta, Comodoro Rivadavia. Muy de acuerdo con lo que Vd. nos dice en su carta, escribiremos en breve. J. E. Pierrestegui, Cnel. Pringles. acuerdo con su última. S. Fonseca, San Nicolás. Van libros pedidos: D. Oyala, Norumbega. Desde el número pasado enviamos periódico y también número atrasado. R. B. Alcaraz, Rosario. Enviamos el periódico. M. M. Hernández, Bahía Blanca. Se piden envíos y pasaremos a retirar dinero donde Vd. dice. Oscar Alpa, Lima (Perú). En breve contestaremos sus cartas. J. Billaque, Las Rosas. Anotamos por suscriptor. Lisardo Iglesias, Cnel. Dorrego. Enviamos libros. R. Córdoba, Casilda. Tomamos nota de lo que nos dice en la suya y suscripciones a Caba y Rosetti. J. M. Lunazzi, Mendoza. Distribuiremos juntamente con la carta última que Vd. recibió en esa localidad antes de su partida. G. Benítez, Concordia. Enviamos por Vd. indicado a María Rufino, D. Martínez, Tandil. Recibimos los "dos" cartas, queremos que nos diga en la tina, Va libro.

"LA CONQUISTA DEL PAN" de Pedro Kropotkin. La "Editorial Lux", de Santiago de Chile, ha hecho una edición popular de esta obra, de la cual nos ha remitido una buena cantidad para su venta, la que haremos al precio de 60 centavos el ejemplar. Como este libro se agotará pronto, teresados en adquirirlo deben acercarse a solicitarlo, añadiendo, sobre el importe, 20 centavos para franqueo certificado.

RAMÓN. Solo tenemos libro de Ramón. Los valientes de la vecindad y hecha efecto protesta contra la acción Silveyra, escucha y apresado e pay por un policía. En breve contestaremos con otros. Van a repetir el extracto sea con otros. Los que están en el del derecho, y no fuerza. Aquel que se decide en el mundo. Los costumbres de proclamaban para unos refugios en otra que hacía la borca si se re. debe tenerse. es lo que hoy. por la fuerza los. Silveyra había e. Y la libertad, y hombre que an. premio ganado. Desgraciadamente el goce de el. Y ha caído nuev. pagadas redes per. Hay que salvar. y han llama. región uruguay. de responder a e. renovar el mejo. de la voluntad. Solo una acción. burguesía y al.